

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИЧЕТВЕРГ,
4 сентября 1986 года

№ 104 (1255)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ДОБЫЧУ НЕФТИ — НА ПЛАНОВЫЙ РУБЕЖ

(Из доклада главного инженера объединения Пурнефтегазгеология И. И. Христюка)

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти, где поручил Миннефтепрому, Мингео СССР, Минстрою и другим министерствам, участвующим в работах по развитию нефтегазового комплекса, принять дополнительные меры по обеспечению выполнения заданий 1986 года, пятилетки в целом, дальнейшему расширению сырьевой базы, ускоренному освоению новых месторождений, осуществлению мероприятий по внедрению новой техники и технологии, развернуть подготовку к выполнению планов XIII пятилетки.

С начала 1986 года коллектив объединения Пурнефтегазгеология трудится успешно. За семь месяцев пробурено 137 тысяч метров при плане 130,5 тысячи. Справляются со взятыми повышенными обязательствами буровые бригады мастеров Снимщикова и Кулемзина из Таркосалинской НРЭ, Сытника и Гулиева из Южно-Таркосалинской НРЭ. Обсудив свои возможности и резервы, коллектив вышккомонтажной конторы принял повышенное обязательство выполнить государственный план по строительству буровых установок к 7 ноября.

На партийно-хозяйственном активе объединения, состоявшемся 29 августа, намечены меры по обеспечению выполнения повышенных обязательств, которыми предусматривается пробурить 217 тысяч метров горных пород при плане года 208 тысяч метров. Разработаны и приняты к исполнению основные направления работы объединения по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Задача поставлена так: все хозяйственные руководители подразделений объединения, цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны построить свою работу на обеспечении глубокого понимания каждым коммунистом и тружеником сути переломного момента в жизни нашего

общества и на этой основе активизировать участие всех в осуществлении намеченных планов.

В двенадцатой пятилетке предстоит увеличить проходку по сравнению с прошлой более чем в 3 раза. Необходимо довести проходку на одну буровую бригаду в 1990 году до 21 тысячи метров против достигнутой в 1985 году 12,9 тысяч, выработку на вышккомонтажную бригаду — до 12 установок против 7,6. На бригаду испытания скважин — до 22 объектов против достигнутого результата в 1985 году — 13 объектов.

Сейчас в объединении разрабатывается конкретная программа по обеспечению выполнения задач XII пятилетки, идет уточнение, за счет каких факторов и сколько процентов прироста даст каждое мероприятие. Следует отметить, что организация объединения выполняется комплексные программы по вводу нового оборудования, внедрению новой техники, сокращению аварий и брака в бурении, сокращению оргтехпростоев, временнаремонтных работ, увеличению монтажеспособности буровых установок и т. д. Объединение проводит ряд договорных работ с НИИ по увеличению проходки на долото, рациональному монтажу буровых и их утеплению с помощью напыления графнастила составом «рипор».

Буровые бригады, бригады по вышкостроению и испытанию откликнулись на Всесоюзный почин бригад Гвоздева из шахты «Распаденьнефтегаза» по резкому увеличению производительности труда в XII пятилетке.

Буровые бригады Снимщикова, Кулемзина, Сытника, Гулиева приняли обязательство увеличить производительность труда в 1990 году вдвое против среднегодовой выработки в 1985

году и пробурить соответственно по 26 тысяч метров, бригада Кочедыкова — 22 тысячи метров. Эти же бригады в 1987 году к 7 ноября обязуются дать новую выработку 1990 года.

Намеченные высокие рубежи как в бурении, так и в вышкостроении и испытании будут достигнуты за счет единства политической, организаторской, идеологической работы. Чтобы выполнить грандиозные планы, нам необходимо увеличить производительность труда, улучшить качество работы, укрепить дисциплину, организованность и порядок на производстве, создать благоприятные социальные условия, не отступать ни на шаг от принципов

в 2 раза ниже достигнутой в XI пятилетке. Это связано с ростом изученности территории. Все крупные структуры находятся в разведке. Возрастает доля сложных залежей. Намечена программа бурения скважин глубиной 4000—5000 метров. В XII пятилетке 5—10 процентов объемов природного газа предстоит обеспечить за счет глубоких горизонтов.

Для реализации намеченных планов в составе нашего объединения намечено создание трех дополнительных экспедиций.

На июньском (1986 г.) пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил, что на многих предприятиях по-

ней. Не отразилась на производственных показателях и проводимая в коллективах аттестация рабочих мест. Ни один из руководителей подразделений не проникся чувством важности этого мероприятия, а главный инженер БПТОИКа Коноплин до сих пор даже не знаком с методикой и сущностью аттестации и рационализации рабочих мест.

В объединении ощущается нехватка по-партийному принципиальных работников и руководителей. Не ясно, например, чем руководствовались руководители Таркосалинских НРЭ и ВМК Канарев, Сингатулов, которые, уходя в отпуск, «прихватили» с собой более трети работающих,

стала делом каждого. Несмотря на широко развернувшуюся кампанию по зачистке буровых, данная работа проводится не регулярно. Вышккомонтажники отстают от плана вывоза буровых установок и оборудования, а нефтеразведчики оставляют труб и материалов больше, чем вывозят.

Объединением не выполнен план освоения капитальных вложений. План по вводу жилья за I полугодие выполнен лишь на 30 процентов.

Значительно ухудшилось качество работ, увеличен объем недоделок на сдаваемых объектах. До сих пор не решены узловые проблемы инженерного обеспечения. Сегодня в очереди на получение жилья стоит 1100 семей, на получение мест в детских садах 620 детей, в балках проживает 110 семей работников объединения.

Однако принципиальности в решении наиболее важных вопросов не наблюдается. Комиссия может принять объекты в кабинете, а затем ставит вопросы об устранении недоделок.

Не выполняется план по вводу торговых площадей. Из года в год ОРС геологов испытывает острую нехватку складов, овощехранилищ, магазинов.

Только ДСУ занимается развитием собственной базы. Остальные организации объединения не добавили себе даже сарая для выполнения задач по ускорению технического прогресса. Общественные организации пока не мобилизовали коллективы на выполнение коллективных договоров.

При таком хроническом запаздывании с вводом в эксплуатацию объектов социальную культуру в Тарко-Сале совместно решение совета руководства и профкома объединения о поддержке почина молодежи г. Тольятти, было очень своевременным. Но ни партийный, ни профсоюзный комитеты организации поддержки почина, предусматривающего отработку четырех выходных дней на объектах социальную культуру, на себя не взяли. Организация и контроль были возложены на замес

ЭНЕРГИЧНО РЕШАЯ ЗАДАЧИ ТЕКУЩЕГО ПЯТИЛЕТКИ, СВОЕВРЕМЕННО И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ВЕСТИ ПОДГОТОВКУ ХОЗЯЙСТВА К РЕАЛИЗАЦИИ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ПЛАНОВ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В XIII ПЯТИЛЕТКЕ.

(Из постановления ЦК КПСС об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти).

социальной справедливости, социалистического образа жизни.

Между тем, перестройка в умах, делах, методах руководства к сожалению, идет трудно и болезненно, потому что одни не знают как перестроиться, а другие просто не хотят, так как по накатанной колее идти легче. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации подразделений объединения пока не добились решительного перелома во всех сферах нашей жизни.

В связи с выходом в наш район нефтяников, указания ЦК КПСС, Мингео СССР по ускоренному освоению новых месторождений необходимо выполнить, приняв все меры для повышения результативности работ. В настоящее время геологопоисковыми работами охвачено 75—80 процентов территории. Открыто 26 многоплановых месторождений.

В настоящее время 3 месторождения защищены в ГКЗ, в разведке находится 17 месторождений.

Эффективность геологоразведочных работ в среднем на XII пятилетку планируется

прежнему процветает штурмовщина, в ходу еще старый лозунг — план любой ценой. Поворот к качеству, эффективности, новым методам руководства происходит трудно и болезненно. Это в полной мере относится и к объединению Пурнефтегазгеология. По-прежнему буровые установки сдаются вышккомонтажниками в конце месяца, снизилось качество монтажа, не выполняются намеченные мероприятия по обеспечению бригад оснасткой и готовыми элементами для ускорения строительства буровых. В итоге такой безответственности — низкая скорость бурения, выполнение половины плана по проходке в третью декаду месяца. В этом году не пробурено ни одной скоростной скважины, т. е. в деле ускорения строительства скважины за счет качества монтажа и подготовки буровой допущен шаг назад.

В целом бригады по испытанию справляются с планом, но производительное время не растет и составляет 50 процентов, т. е. при правильной организации работ половина коллектива испытателей была бы лиш-

большинство мастеров и рабочих. Эта производственная оплошность не может быть оставлена без партийной оценки.

Не удалось добиться принципиальных изменений в укреплении трудовой дисциплины. За I полугодие совершено нарушений трудовой дисциплины больше, чем за тот же период 1985 года, не уменьшилось число нарушений, связанных с пьянкой. Зато комиссии по борьбе с пьянством на буровой дисциплины больше, чем за тот же период 1985 года, не уменьшилось число нарушений, связанных с пьянкой. Зато комиссии по борьбе с пьянством на буровой дисциплины больше, чем за тот же период 1985 года, не уменьшилось число нарушений, связанных с пьянкой. Зато комиссии по борьбе с пьянством на буровой дисциплины больше, чем за тот же период 1985 года, не уменьшилось число нарушений, связанных с пьянкой.

Партия и правительство большое значение уделяют экономии и рациональному использованию топливно-энергетических и материальных ресурсов. Если по годовым итогам объединение справляется с планом экономии, то до хозяйственно-рационального отношения к материальным ценностям еще далеко. За полугодие не выполнен план по экономии обсадных и буровых труб, лесоматериалов, дизельного топлива. Борьба за экономное расходование материалов не

(Продолжение на 2-й стр.)

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

генерального директора по быту Зурабова, который решение совета руководства провалил. По предварительным данным около 800 человек отработали 2500 часов. Этого явно недостаточно. Похоже не торопится коллектив объединения внести вклад в реализацию Продовольственной программы. Работают теплицы и свинарники, достроены работниками Тар-

косалинской НРЭ в далеком прошлом. Служба быта объединяется, которая обязана быть застрельщиком в деле развития подсобного хозяйства, очевидно, ждет подарков от строителей. Поэтому коровник объединения на 200 голов строится крайне медленно, каркасные теплицы третий год ржавеют, не разрабатывается открытый грунт. Никакого прогресса служба быта не достигла на буровых и полевых объектах. Мясо при перевозках

не упаковывается, отсутствует механизация в приготовлении пищи, не налажен ремонт балков. В XII пятилетке объединению предстоит выполнить огромный объем работ, причем в короткие сроки и на высоком инженерном уровне. Практически нужно сделать за пятилетку то, что сделано за четыре предыдущих. Эти задачи необычны. И пути их реализации, подходы к ним должны быть также необычными.

Администрации объединяющей давно пора понять, что при острой нехватке жилья и объектов соцкультбыта очень важные и нужные промышленные объекты так и останутся строками в титуле подрядчиков. Вот почему необходимо разработать четкую программу строительства хозяйственным способом. Пятилетний план, над выполнением которого мы работаем первый год — это конкретная программа действий для каждой пар-

тийной, профсоюзной и комсомольской организаций, всех трудовых коллективов по ускорению социально-экономического развития. Мы должны помнить, что реализация экономической стратегии партии зависит от нынешней пятилетки, а ее успех закладывается в 1986 году.

Непременным условием в борьбе за реализацию линии партии на социально-экономическое ускорение является осуществление мер

по повышению роли социалистического соревнования, нацеливания его на четкий трудовой ритм, повышение производительности труда, экономии ресурсов и времени. Очень важно сосредоточить внимание партийных организаций на правильной расстановке и воспитании кадров. Верное понимание всеми смысла и требований перестройки — вот главная задача сегодняшнего дня.

(Из доклада управляющего трестом Пурпетрубопроводстрой Г. Н. Кузьмина)

Постановление ЦК КПСС об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти — это документ большого общепартийного значения, он является программой действий для всех партийных организаций области, в том числе и для строителей Миннефтегаз-

трест Пурпетрубопроводстрой создан для решения задач по обустройству нефтяных и газовых месторождений Ямало-Ненецкого округа с тем, чтобы к концу пятилетки обеспечить ввод в эксплуатацию трубопроводы для добычи и транспортировки около 100 миллионов тонн нефти в год.

Мы понимаем, что добыть это возможно лишь при условии создания дружного, работоспособного коллектива, состоящего из грамотных, преданных делу работников. А чтобы создать такой коллектив, что-

бы люди не чувствовали себя здесь временщиками, а устраивались надолго и основательно, необходимо в первую очередь позаботиться о создании материально-технической базы треста и решении социально-экономических проблем. Решив эти две задачи, мы сможем оправдать то доверие, которое нам оказали, направив нас сюда, и обеспечить не обходимый прирост нефти, газа, и газоконденсата.

Мы сейчас заняты строительством железнодорожных тупиков, складов, теплых РММ, монтажом стеллажей для поворотной сварки и стеновой изоляции. Параллельно с этим ведется строительство жилья, детских садов, школ, больниц. Для того, чтобы рабочий трудился с полной отдачей, он должен быть уверен, что его ребенок будет воспитываться в хорошем детском садике, учиться в теплой школе, что развитие он получит не хуже, чем в большом городе.

Создание такого коллектива — всегда трудная задача. Для нас она осложняется и тем, что объединение Ноябрьскнефтегаз занято проектирование нового города Пурпе, район которого определен местом дислокации треста и его подразделений. Проектно-сметная документация начала разрабатываться институтом СибЗНИИЭП только в январе-феврале текущего года.

В настоящее время на отведенный заказчиком для треста микрорайон № 5 выдан только генплан. Нет проекта инженерных сетей микрорайона, отсутствуют сметы. Проект магистральных сетей обеспечения жилья водой, теплом и канализацией только начал разрабатываться. Заказчику — нефтегазодобывающему управлению Тарасовскнефть следует ускорить обеспечение строительства города проектно-сметной документацией, с тем, чтобы выделяемые для нашего треста конструкции жилых домов и общежитий

могли быть смонтированы в кратчайшие сроки. Мы не избежали ошибок, отмеченных Постановлением ЦК КПСС о работе Нижневартовского горкома партии — были вынуждены увеличивать численность работающих без создания им необходимых условий быта. Несмотря на эти трудности, трест принимает меры, чтобы прибывающие работники имели хотя бы временное жилье. В I полугодии введено более 2,5 тысяч квадратных метров жилья, построен магазин на три рабочих места. Закончены строительные работы по детсаду на 70 мест и столовой на 100 мест. Однако задержка с поставкой оборудования отодвинула сроки их ввода в эксплуатацию.

В течении зимы, к следующему лету, мы намерены построить еще два садика на 50—70 мест, фельдшерско-акушерский пункт, жилых домов на 1000 рабочих мест. Необходимо решить вопрос о строительстве клу-

бы, спортзала, кинотеатра. Наше министерство и Главлентрубопроводстрой выделяют тресту вагон-дома и вахтовые жилые комплексы (ВЖК-50), но поставка их ведется с нарушением сроков. Так, до сих пор не отгружаются 35 вагон-домов с Волоколамского ЗСК, предусмотренные поставкой еще во II квартале. Бугульминский завод из 35 вагон-домов по наряду III квартала отгрузил только 8. Неоднократные наши обращения к заводам-поставщикам пока не дают положительных результатов. Все это приводит к тому, что мы сегодня не можем обеспечить жильем прибывающих к нам рабочих, особенно семейных даже по минимальным нормам.

Неготовность заказчика — НГДУ Тарасовскнефть выдать нам площадки для создания производственных баз для всех подразделений треста привела к тому, что в настоящее время не имеют отведенных участков СМУ-4, управление меха-

низации и УПТК. Мы вынуждены изыскивать для их размещения другие площадки, хотя бы временные.

Сейчас, с большим напряжением, ведутся работы по обустройству пионерского поселка в промзоне поселка Тарасовский: строятся котельная, теплотрассы, водопровод, линии электропередач, столовая. До наступления морозов предстоит обеспечить работающих теплым временным жильем. Эти задачи наш коллектив решает с помощью партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций района, сельсовета, первичных партийных организаций треста.

Несмотря на трудности, переживаемые трестом в организационный период, коллективы подразделений приложат все силы, чтобы намеченные планы и принятые социалистические обязательства года и двенадцатой пятилетки в целом успешно выполнить.

(Из доклада генерального директора объединения Пурнефтегаз В. Г. Агеева)

В верховье реки Пур начинается формироваться новый нефтедобывающий район. Приказом Миннефтепрома от 14 июля 1986 года создано производственное объединение Пурнефтегаз Главтюменнефтегаза, местонахождение его — новая площадка будущего города в 12 километрах западнее станции Пурпе. На нас, совместно с приданными новыми строительными трестами Пурнефтегазстрой и Тарасовскнефтегазстрой Миннефтегазстрой и некоторыми подразделениями других министерств, возложена обязанность — освоить ряд новых нефтяных кладовых. Начаты работы по разработке Нозо-Пурпейского, Барсуковского и Тарасовского месторождений. Суточная добыча нефти на начало сентября текущего года составляет 3000 тонн.

Наше объединение начинает функционировать в особый период экономического развития страны, когда решаются задачи, поставленные XXVII съездом партии по обеспечению резкого роста объемов производства по добыче нефти — еще интенсивными методами на базе ускорения научно-тех-

нического прогресса, активизации деятельности трудящихся, когда ощущается всенародная активная перестройка всех сфер деятельности общества — взглядов, психологии мышления, планирования, организации управления.

Нефтяной промышленности, особенно Тюменской области, нашей партией и правительством уделяется повышенное внимание. Только в течении года ЦК КПСС и Советом Министров СССР принято постановление «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири», Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев посетил нефтяные и газовые объекты и выступил с речью перед работниками, связанными с нефтью и газом в г. Тюмени.

Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии «Об организаторской и политической работе Нижневартовского горкома партии по выполнению государственных планов и социалистических обязательств по добыче нефти» — еще одно свидетельство большого внимания к вопросам даль-

нейшего развития и совершенствования нефтяного производства в Тюменской области — главного нефтедобывающего региона страны. В Постановлении сделан подробный, тщательный анализ состояния дел по добыче нефти, хода перестройки деятельности партийных и хозяйственных органов района, выявлены недостатки и упущения, указаны пути решения насущных проблем. Строгая, но справедливая оценка, вынесенная в Постановлении о недопустимости медленной перестройке работы по обеспечению ускоренного и комплексного развития, относится прямо и непосредственно к партийной организации, создаваемому коллективу нашего объединения.

Решения поставленных перед нами задач на XII пятилетку можно достичь только при творческой реализации применительно к нашим условиям всех требований, предъявленных работникам г. Нижневартовска. Выполнение плановых заданий пятилетки требуют от всех участников

этой работы большой активности, оперативного решения вопросов и высокой производительности труда.

С 1987 по 1990 годы нам необходимо ввести в эксплуатацию и развернуть буровые работы на семи новых месторождениях, при практически полном отсутствии транспортных коммуникаций, обустройства, жилья, инфраструктуры. Предстоит в сжатые сроки решить большие задачи по бурению, производственно-техническому обслуживанию, строительству и ремонту дорог, транспортному, социальному сервису, ремонту техники и объектов, построить город с городским хозяйством.

Положение с добычей нефти в оставшиеся 4 года пятилетки осложняется тем, что в текущем году из-за несбалансированности плана по добыче и нехватки мощностей будет допущено значительное отставание от выполнения плана по добыче нефти, которое необходимо компенсировать до конца пятилетки.

Главная проблема — в полном отсутствии производственных баз и жилья.

На ее решение мы будем направлять все свои усилия. Но нам одним с этой задачей не справиться. Поэтому с надеждой на партнеров — строителей. К сожалению, нам не удастся своевременно получить необходимую проектно-сметную документацию, часть вопросов, связанных с застройкой города, придется решать в оперативном порядке, полевым проектированием. Группа института будет на месте работ уже в этом году.

Имеются серьезные опасения, что не будет обеспечено комплексное использование добываемых углеводородов, об этих недоработках говорится во многих партийных документах. Критика в адрес нефтяников за неудовлетворительную утилизацию газа на месторождениях нашего района должна быть учтена. Газосодержание нефти очень высокое и газопроводы, газокompresорная станция должны вводиться вместе с объектами добычи нефти.

Состояние разведанности территории, количество запасов нефти и промышлен-

ный день не позволяют планировать необходимые темпы добычи нефти. Так, по 7 вводимым месторождениям нефти, 33 процента добычи нефти планируется из недоразведанных запасов. Месторождения характеризуются сложным геологическим строением. Залежи, как правило, с низкими коллекторскими свойствами, при разбуривании недоразведанных площадей имеют место изменения территории нефтеносности и дебитов скважин. Это ведет к значительным просчетам и неоправданным объемам капитальных вложений. Высокие темпы освоения месторождений, выход с большими объемами бурения в первые годы разработки, индустриальные методы строительства кустовых площадок, буровых установок, промышленных объектов, не всегда дают возможность быстро внести соответствующие коррективы и избежать лишних затрат. Поэтому нам важно получать максимум исходной информации по данным разведочных работ. Пока же подход нефтеразведочных организаций к разведке остается прежним,

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Недостаточно материала по геологическим свойствам нефти, что важно для проектирования систем ее сбора, транспорта, подготовки.

Нас не устраивают темпы разведочных работ по планируемому к вводу в разработку месторождениям, а также сроки подготовки и утверждения запасов в ГКЗ.

Жизнь диктует нам настоятельное требование — до

бывать нефть с минимальными затратами трудовых ресурсов. Этого можно достичь только опираясь на научно-технический прогресс, используя новые формы организации труда. Производительность труда для нас категория не только экономическая, но и социальная-политическая, от которой непосредственно зависит создание нормальных бытовых условий работаю-

щих. Решение проблемы повышения эффективности мы видим в широком внедрении газлифтного способа добычи нефти, на основе использования естественных потенциальных мощностей газа продуктивных пластов, что позволяет в три раза увеличить межремонтный период работы скважин по сравнению с традиционными способами добычи нефти. Интенсификация

разработки месторождений должна помочь решить эту задачу.

Есть значительные резервы в организации труда, социалистического соревнования. Внедрение бригадного подряда, который должен найти распространение в добыче нефти, обустройстве скважин «под ключ», во вспомогательном производстве на базе хозрасчета с использованием коэффици-

ента трудового участия — одно из главных направлений нашей деятельности. С начала 1987 года объединение Пурнефтегаз, как и другие объединения Главка, переводятся на новую систему управления хозяйствованием, опробованную на Белорусской железной дороге МПС. Нам будет легче осуществить это нововведение, хотя, видимо, не избежать и ряда трудностей.

Новая техника, технология, совершенствование организации труда найдет свое отражение в комплексной программе научно-технического прогресса, к составлению которой на XII пятилетку мы приступили. Мы не забываем и о том, что выполнение социальной программы — залог выполнения программы производственной.

Выступили в прениях:

Л. Д. ДОЛГОПОЛОВА, первый секретарь райкома ВЛКСМ:

— Важность и острота задач, выдвинутых в Постановлении ЦК КПСС, обязывает каждую комсомольскую организацию взыскательно подойти к содержанию всей своей деятельности. Очень часто нашу молодежь справедливо критикуют за недостаток активности, инициативы. И, к сожалению, хозяйственные руководители предприятий и организаций района пытаются разобраться — на каком же этапе порой угасает эта активность, стремление работать лучше, идти вперед? Нередко это случается именно тогда, когда повышаются в воздухе злободневные вопросы, поднятые комсомольскими вожаками, когда представители администрации не находят времени по-прежнему на комсомольском собрании. Похоже, уходят в прошлое славные традиции — раньше, помнится, приехавших по комсомольским путевкам добровольцев встречали в трудовых коллективах хлебом-солью, с музыкой. Сегодня многие ответственные руководители свыклись с мыслью о том, что бойцы ударных комсомольских отрядов плохо закрепляются в принимающих организациях, и, очевидно, не считают нужным докопаться до истинных причин увольнений молодежи, которые, зачастую, кроются не только и не столько в недовольстве заработками и социально-бытовыми условиями, сколько в равнодушии руководителей.

Ю. П. ВИЛКОВ, председатель районного комитета народного контроля:

— Если в прошлом году благодаря эффективной работе групп народного контроля Уренгойского и Пуловского геологических объединений было вывезено и возвращено в народное хозяйство более 10 тысяч тонн труб, сотни тонн металлолома, других материалов, то за последнее время эта работа несколько сбавила темпы. Районный комитет НК беспокоит также положение дел, сложившееся на железнодорожных станциях. Ни одна из организаций района не имеет здесь развитых по нормальной схеме баз. Только за июль таким предприятиям, как БПТОИК объединения Пурнефтегаз-геология, УПТОИК объединения Уренгойнефтегаз-геология предъявлено штрафных санкций более чем на 5 тысяч рублей каждому. Мы понимаем трудности, которые испытывают коллективы новых организаций, базирующихся в поселках Пульпе и Ханымей. И все же времени на раскачку нет, к работам по организации своевременной разгрузки вагонов надо подходить со всей ответственностью.

В. И. ПРОСКУНИН, секретарь партбюро Тарко-салинской НРЭ:

— По прогнозам геологов наш район является одним из перспективных районов севера Тюменской области в нефтеносном отношении. Учитывая тот факт, что за последнее десятилетие

обеспеченность добычи нефти разведанными запасами в Западной Сибири значительно снизилась, партийный долг обязывает нас изыскать все резервы для того, чтобы работать стабильно, без отставаний.

Несмотря на то, что коллектив экспедиции сегодня трудится с опережением графика, а передовые бригады мастеров Снимщикова и Меркулова уже рапортовали о выполнении годовых планов, довольствоваться достигнутыми результатами мы не имеем права. Можно и нужно работать лучше. Велики еще «окна» в бурении, простои в ожидании станков из монтажа, не изжиты случаи нерационального использования материалов и оборудования. Партбюро не удалось пока добиться существенных сдвигов в решении вопросов, связанных с улучшением бытовых условий вахтовиков. Перестройка работы парторганизации идет медленно, в экспедиции по-прежнему преобладают методы администрирования.

А. А. ЗАХАРОВ, председатель профкома объединения Уренгойнефтегаз-геология:

— Одним из главных резервов повышения производительности труда, обеспечения безусловного выполнения планов и обязательств профсоюзный комитет объединения считает совершенствование социалистического соревнования, повышение его гласности. Имя коммуниста, Героя Социалистического Труда, бурового мастера Н. Д. Глебова из Уренгойской НРЭ, взявшегося вывести в передовые отстающую прежде бригаду, которая добывает сегодня высоких производственных показателей, известно далеко за пределами района. И приятно отметить, что у бригады Героя в объединении появились достойные соперники. Это бригады Гафинца из Уренгойской, Долгатовой и Кочержука из Верхнепуровской НРЭ, ряд других коллективов. Трудовое соперничество дает мощный импульс к достижению новых трудовых побед. Не случайно по инициативе бурового мастера Сидорейко из Сургутского УБР — добиться к 7 ноября 1987 года производительности труда, запланированной на конец XII пятилетки — поддержали в объединении передовики соревнования: бригады мастеров Мирзоева, Атнагулова, Кортицкого из УНГРЭИС, вышкомонтажников Сидоренко.

В то же время, организационно-массовая работа, проводимая в полевых бригадах, оставляет пока желать лучшего. Не удалось еще избавиться от формализма при переводе коллективов на бригадный подряд, очень много нерешенных вопросов, связанных с бытом и отдыхом людей как в полевых подразделениях, так и в рабочем поселке.

В. А. ФОКЕЕВ, председатель райисполкома:

— Планируемые на пятилетку темпы роста добычи нефти в районе требуют значительно большей организации усилий на ключевых позициях, одной из которых сегодня является обустройство осваиваемых месторождений. Государство выделяет для этих целей огромные средства и требует эффек-

тивного их использования. Становление в текущей пятилетке новых для района отраслей промышленности: нефтяной и газоперерабатывающей — одна из важнейших и сложных задач, поставленных перед трудящимися района, перед созданными и создающимися трудовыми коллективами производственного объединения Пурнефтегаз, трестов Пурпетрубопроводстрой, Тарасовскнефтегазстрой и ряда других подразделений, призванных обеспечить выполнение огромного объема работ по комплексному освоению нефтяных и газовых месторождений на территории района.

Поэтому особого внимания требуют застраиваемые населенные пункты нефтяников и газовиков на территории Пурпейского и Ханымейского сельских Советов. Необходимо помнить, что именно на стадии архитектурно-планировочных заданий решаются вопросы комплексности развития населенных пунктов.

Практически будет несравнимым показатель роста объема товарной промышленной продукции в связи с освоением и вводом в эксплуатацию нефтяных месторождений в районе. Форсированными темпами должен строиться газоперерабатывающий завод в Пурпе, первые две очереди которого должны быть выведены на проектную мощность уже в эту пятилетку.

Г. И. ШИРЕНКО, управляющий трестом Тарасовскнефтегазстрой:

— В июле 1986 года на территории Пурпейского сельского Совета народных депутатов создан трест Тарасовскнефтегазстрой, в составе которого — производственно-технологическая комплектация и шесть строительных управлений.

Коллективу треста предстоит обеспечить ввод в эксплуатацию Губкинского газоперерабатывающего завода, строительство поселка и города Пульпе, обустройство нефтяных месторождений, объектов транснефти. Строительная программа треста на второе полугодие составляет более 20 миллионов рублей, на 1987 год — более 42 миллионов. Широкомасштабность поставленных задач требует опе-

ративности в решении вопросов, связанных с формированием коллектива треста и его подразделений, строительством жилья, баз строительной индустрии. В то же время, отсутствие необходимой документации, ряд других негативных факторов не может не сказываться на сроках работ, вносит дополнительные трудности в выполнение намеченного.

Особое внимание мы уделяем вопросам подбора кадров. Формируется партийная организация треста, создание которой позволит быстрее преодолеть трудный период становления коллектива, обеспечить безуклонное выполнение возложенных на него задач.

А. В. КРЫЛОСОВ, второй секретарь райкома КПСС:

— Районная партийная организация имеет определенный опыт работы с трудовыми коллективами нефтяников, строителей.

Однако требования XXVII съезда КПСС — активизировать организаторскую и политическую работу по реализации задач, намеченных на 1986 год и на пятилетку, ускоренные темпы ввода новых месторождений, их обустройство, а также формирование десятков новых трудовых коллективов требуют напряженной работы. И эти задачи нам не решить без коренной перестройки.

Наш район, не успев стать нефтедобывающим, уже задал государству 1,6 миллиона тонн нефти. Допущено отставание в эксплуатационном бурении. Поворот к новым методам управления и хозяйствования происходит крайне медленно. Многие коллективы района не выполняют планы по производительности труда, не выполнены задания по лугодию по освоению капитальных вложений, вводу освоенных фондов, жилья.

Руководители предприятий и организаций геологии, строительства, транспорта слабо занимаются внедрением передовой технологии, прогрессивных методов организации труда. Неудовлетворительно решаются вопросы о замене и реконструкции устаревшего оборудования, нерационально используются производственные мощности. Геологораз-

ведчики сетуют на нехватку металлорежущих станков, другого оборудования ремонтных баз, между тем используется оно, как правило, в одну рабочую смену.

Одной из основных причин невыполнения плановых заданий является недостаточное партийное руководство хозяйственной деятельностью. Не уменьшается число принимаемых постановлений, контроль за исполнением которых ослаблен.

Оставляет желать лучшего организация проектно-сметного дела. На пленумах районного комитета партии, собраниях районного актива неоднократно подчеркивалась необходимость совершенствовать планирование «снизу», обеспечивать реальность доводимых планов.

Особенно серьезное положение с обеспечением проектно-сметной документацией сложилось в Пурпейском регионе. Не выдана в полном объеме документация на обустройство месторождений, строительство нового города. Руководству объединения Пурнефтегаз-т. Агеев) следует в кратчайшие сроки решить вопрос о выдаче проектной документации подразделениям строителей. Не понятна выжидательная позиция в этом вопросе и администрации треста Тарасовскнефтегазстрой (т. Ширенко).

Районный комитет партии категорически против наметившейся «хуторской» системы размещения подразделений нефтяников и строителей в районе Пульпе. Хозяйственным руководителям, партийным организациям, исполкому Пурпейского сельского Совета народных депутатов следует учитывать, что только совместное решение вопросов, связанных с инженерным обеспечением объектов жилья и социальным бытом, может обеспечить подготовку новых организаций к зиме в столь короткие сроки.

Обсуждая сегодня Постановление ЦК КПСС, коммунисты района призваны сосредоточить внимание на недостатках в работе. Важно помнить, что перестройка, на которую нацелена партия, весь народ — это в первую очередь перестройка каждого из нас.

